
Miercurea Ciuc

Maghiarii din secuime au petrecut uniţi în 
suflet şi anul acesta sărbătoarea naţională a 
maghiarilor de pretutindeni în spiritul gra-
titudinii faţă de exemplele predecesorilor, 
eroii evenimentelor din 1848–49. Suita de 
evenimente festive a început în data de 15 
martie cu un programul festiv al Şcolii Ge-
nerale „Petőfi Sándor”, prilej cu care corul 
celor mici a prezentat piese muzicale con-
temporane perioadei 1848, iar prezentarea 
a fost „întreruptă” doar de cuvântările direc-
torului şcolii, a senatorului Gyerkó László şi 
a preotului-paroh Darvas-Kozma József.

La miezul zilei pe frontispiciul clădirii 
Consiliului Judeţean Harghita a fost ridi-
cat steagul secuiesc, marcând una dintre 
momentele importante ale zilei festive. 

La Pasul Nyerges şi-au dat întâlnire şi 
anul acesta aceia, care au vrut să-şi exprime 
recunoştinţa faţă de exemplul eroilor ce au 
căzut într-una dintre cele mai sângeroase 
bătălii ale revoluţiei. Discursuri cu această 
ocazie au fost rostite de către domnii Ko-
rodi Attila deputat parlamentar, Gyerkó 
László senator, iar printre coroanele recu-
noştinţei se afla şi cea plasată de către dom-
nul ministru al culturii, Kelemen Hunor. 

Festivităţile dedicate zilei naţionale a 
maghiarilor din data de 15 martie la Mier-
curea Ciuc a continuat în Piaţa Gál Sándor. 

Programul a început cu intonarea imnuri-
lor României, Ungariei, moment poetic şi 
depunerea coroanelor de către distinşii in-
vitaţi la eveniment.

Pe scena special amplasată cu această oca-
zie în Piaţa Cetăţii s-a derulat un program 
artistic compus din prezentarea momente-
lor poetice, a pieselor corale (cântate de co-
rul elevilor şi corul „Cantate” al profesorilor 
din Liceul de Artă „Nagy István”). Aceste 
evenimente înălţătoare ce s-au derulat pe 
scenă au fost înmănuncheate ca tematică 
şi sentiment prin cuvântarea ministrului 
culturii, d-nul Kelemen Hunor, al cărei 
motiv principal a fost înapoierea mult do-
rită a tunului lui Gábor Áron comunităţii, 
din care acesta a fost îndepărtat în perioada 
comunismului. Programul de pe scena fes-
tivă a fost întregit de către momente de dans 
popular prezentate de Ansamblul Naţional 
Secuiesc Harghita, de cuvântarea reprezen-
tanţilor clerului şi de către ceremonia  de-
punerilor de coroane la statuile revoluţiona-
rilor Nicolae Bălcescu şi Petőfi Sándor. 

Una dintre cele mai reuşite zile de 15 Mar-
tie, a luat sfârşit printr-o seară de gală orga-
nizată în Teatrul Csíki Játékszín. Programul 
cultural, muzical care a început la orele 19.00 
a fost evenimentul ce a culminat întreaga zi 
dedicată maghiarilor de pretutindeni. n
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Consiliul Local al Municipiului Miercu-
rea Ciuc s-a întrunit în ziua de 26 februa-
rie 2010 în şedinţă ordinară şi a adoptat 
următoarele hotărâri: 

Hotărârea nr. 11
privind utilizarea cotei de dezvoltare la 
activităţile de apă-canal pe anul 2010

Hotărârea nr. 12
pentru aprobarea documentaţiei tehnico-
economice privind „Îmbunătăţirea servi-
ciului social de creşă din Miercurea Ciuc”

Hotărârea nr. 13
pentru aprobarea cheltuielilor legate de 
proiectul „Îmbunătăţirea serviciului social 
de creşă din Miercurea Ciuc”

Hotărârea nr. 14
privind numirea comisiilor de evaluare a 
proiectelor culturale şi de tineret

Hotărârea nr. 15
pentru aprobarea cheltuielilor legate de 
proiectul „Organizarea Zilei Celor O Mie 
Fete Secuiene”

Hotărârea nr. 16
pentru aprobarea cheltuielilor legate de pro-
iectul „Organizarea Festivalului Cartofului”

Hotărârea nr. 17
privind modificarea soluţiilor descrise în Do-

cumentaţia de avizare a lucrărilor de inter-
venţii a investiţiei: „Dezvoltarea infrastruc-
turii publice urbane: strada Petőfi Sándor, 
Piaţa Majláth Gusztáv Károly şi Piaţa Liber-
tăţii din Miercurea Ciuc”

Hotărârea nr. 18
privind modificarea soluţiilor descrise în Do-
cumentaţia de avizare a lucrărilor de inter-
venţii a investiţiei: „Dezvoltarea infrastruc-
turii publice urbane: modernizarea spaţiilor 
verzi: Parcul Central din Miercurea Ciuc”

Hotărârea nr. 19
privind modificarea soluţiilor descrise în Do-
cumentaţia de avizare a lucrărilor de interven-
ţii a investiţiei: „Reabilitarea / modernizarea 
clădirilor destinate serviciilor sociale: centru 
pentru tineret din str. Petőfi Sándor nr. 39, do-
tarea acestuia cu echipamente specifice, inclu-
siv echipamente de informare şi comunicare”

Hotărârea nr. 20
privind modificarea Statului de funcţii 
al Serviciului public de asistenţă socială, 
începând cu data de 1 martie 2010

Hotărârea nr. 21
privind aprobarea dezmembrării unui teren, 
aflat în domeniul privat al municipiului Mier-
curea Ciuc, situat în str. Harghita nr. 77

Hotărârea nr. 22
privind aprobarea dezmembrării unui te-

Din hotărârile Consiliului Local al Municipiului 
Miercurea Ciuc

ren, aflat în domeniul privat al municipiului 
Miercurea Ciuc, situat în str. Obor nr. 44

Hotărârea nr. 23
privind scoaterea unui apartament din dome-
niul privat al municipiului Miercurea Ciuc 

Hotărârea nr. 24
privind constatarea apartenenţei imobilului în 
domeniul privat al municipiului Miercurea Ciuc, 
situat în Miercurea Ciuc, str. Frăţiei nr. 18

Hotărârea nr. 25
privind modificarea Hotărârii nr. 126/2009 
pentru aprobarea Studiului de fezabilitate 
pentru investiţia: „Construire cabinet me-
dical, atelier de întreţinere, vestiar personal 
şi atelier” la Grupul Şcolar Székely Károly, 
Miercurea Ciuc

Hotărârea nr. 26
privind aprobarea Planului Urbanistic Zo-
nal ,,Strada Harghita f.n. – Pârâul Köd”, 
din municipiul Miercurea Ciuc

Hotărârea nr. 27
cu privire la aprobarea constituirii Comisi-
ei tehnice de amenajare a teritoriului şi ur-
banism din cadrul Primăriei Municipiului 
Miercurea Ciuc

Hotărârea nr. 28
privind aprobarea Documentaţiei de aviza-
re a lucrărilor de intervenţie pentru investi-
ţia: „Modernizarea drumului Şumuleu”

Hotărârile pot fi accesate de pe site-ul:
www.szereda.ro/consiliul local/hotărâri 

Conform dispoziţiei nr. 660 din 2010 al prima-
rului în data de 26 februarie Consiliul Local al 
Municipiului Miercurea Ciuc a fost convocat 
pentru şedinţă ordinară. Pe ordinea de zi figurau 
iniţial 21 de proiecte de hotărâri, din care au fost 
amânate trei la iniţiativa primarului. Printre al-
tele, a fost amânată şi hotărârea privind bugetul 
de venituri şi cheltuieli al municipiului pe anul 
curent, deoarece anul acesta s-a decis ca bugetul 
municipiului să fie concretizat doar după ce bu-
getul de stat şi cel al judeţului a fost aprobat. 

După aprobarea procesului verbal din şe-
dinţa lunii anterioare şi ascultarea întrebărilor 
şi interpelaţiilor formulate de consilieri, a fost 
aprobată hotărârea ce viza utilizarea cotei de 
dezvoltare la activităţile de apă-canal pe anul 
2010. S-a luat decizia ca din această cotă de 
dezvoltare – care este inclusă de mai mulţi ani 
în plata serviciilor –, anul acesta se va plăti o 
parte a contribuţiei proprii municipale de 2 
milioane lei, în vederea decontării unor lucrări 
de modernizare efectuate la reţeaua orăşe-

nească de apă şi canal, modernizarea staţiei de 
epurare – programe susţinute de Compania 
Naţională de Investiţii (CNI).

Pe ordinea de zi a şedinţei figurau şi două 
proiecte de hotărâri ce se refereau la proiectul 
cu titlul „Îmbunătăţirea serviciului social de 
creşă din Miercurea Ciuc”. Primarul a afirmat 
că şi în cazul reabilitării imobilului din strada 
Sadoveanu nr. 1, municipiul doreşte să par-
ticipe la un concurs de proiecte. După apro-
barea documentaţiei tehnico-economice ale 
proiectului urmează pregătirea proiectului 
de execuţie şi a celui de detaliu. Dacă proce-
sul de implicare a unor resurse suplimentare 
se dovedeşte a fi un succes, pe locaţia amintită 
anterior se va amenaja o creşă cu două nivele 
cu o capacitate de primire de 60 de locuri. 

Consiliul Local a aprobat totodată buge-
tul cheltuielilor legate de două proiecte ce 
vizează mediatizarea optimă a unora din-
tre cele mai importante manifestări cultu-
rale şi culinare ale regiunii. Este vorba de 
„Ziua Celor O Mie de Fete Secuiene” şi 
„Festivalul cartofului”.

Consiliul a votat favorabil propunerea de 
hotărâre vizând modificarea soluţiilor descri-

se în documentaţia de avizare a lucrărilor de 
intervenţii la investiţia: „Dezvoltarea infras-
tructurii publice urbane: strada Petőfi Sán-
dor, Piaţa Majláth Gusztáv Károly şi Piaţa 
Libertăţii din Miercurea Ciuc”, aparţinând de 
Planul Integral de Dezvoltare Urbanistică al 
Municipiului Miercurea Ciuc – zona centru.

A fost aprobată şi propunerea privind nu-
mirea comisiilor de evaluare a proiectelor 
culturale şi de tineret pentru anul în curs, iar 
o altă hotărâre mult amânată, şi care viza con-
stituirea Comisiei tehnice de amenajare a teri-
toriului şi urbanism din cadrul Municipiului 
Miercurea Ciuc, a primit şi ea undă verde.

Locuitorii din zona Şumuleu vor fi cu si-
guranţă interesaţi de proiectul de hotărâre ce 
a fost adoptat şi care este legat de începerea 
în anul acesta a lucrărilor de reabilitare ale 
străzii Şumuleu (posibil şi strada Kájoni), lu-
crări ce se vor desfăşura după modelul străzii 
Unió şi Pârâului finalizat anul trecut. 

La finalul şedinţei ordinare, cei prezenţi 
l-au desemnat prin vot unanim pe consili-
erul  Szikszai László conducător al şedin-
ţelor ordinare şi extraordinare pentru încă 
trei luni. n

Spicuiri din hotărârile 
consiliului local
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Municipiul are un buget anual care excede 
cu puţin suma de 90 milioane lei. Acesta 
– luând în considerare circumstanţele date 
şi procesele macroeconomice – poate fi pri-
vit ca un buget solid – a evidenţiat primarul 
municipiului în cadrul conferinţei de presă 
ce a urmat şedinţei extraordinare a consiliu-
lui local. Tot el a precizat că nu se estimează 
mari reduceri la capitolul venituri, se preve-
de o pierdere de aproximativ 2-3%.

În ceea ce priveşte capitolul cheltuieli, 
Ráduly Róbert Kálmán a subliniat că se 
va perpetua în cazul fiecărui program ce 
şi-a dovedit deja utilitatea în prosperarea 
oraşului. Evidenţiind câteva dintre acestea, 
el a amintit programul anual de reabilitare 
termică, reabilitarea reţelei de drumuri şi 
trotuare, modernizarea utilităţilor edili-
tare, dezvoltarea, înnoirea infrastructurii 
şcolare. Cea mai mare provocare a anului 
din punct de vedere investiţional va fi cu si-
guranţă reabilitarea clădirii Liceului Teo-
retic „Márton Áron”. În legătură cu această 
chestiune edilul şi-a exprimat bucuria, ob-
servând că după toate semnalele primite, 
modernizarea acestei construcţii simbolice 
este privită ca o realizare de importanţă 
primordială nu numai de către municipa-
litate, dar şi de către conducerea judeţului. 
Ca dovadă a acestei preocupări binevoitoa-
re se poate vorbi deja despre votarea unei 
subvenţii substanţiale de 759 mii lei de că-

tre Consiliul Judeţean, sumă care va intra 
în componenţa cotei-părţi a oraşului legat 
de proiectul Liceului „Márton Áron”, şi 
care reprezintă circa o jumătate din suma 
necesară pentru acest an. 

Edilul oraşului s-a referit şi la unele pro-
iecte de viitor incluse în lista de investiţii 
– sub titulatura de proiectare – care însă 
exced prezentul an. Astfel de proiecte se 
referă la studiul de fezabilitate al unui ga-
raj subteran construibil sub platoul pieţei 
Libertăţii, planurile reabilitării clădirii 
fostului cinematograf Transilvania, care 
– potrivit intenţiilor – se doresc a fi realiza-
te anul acesta. „În anul 2010 nimeni nu va 
duce lipsă, dar nu se va practica nici risipa 
în ceea ce priveşte bugetul municipiului”– a 
conchis Ráduly Róbert Kálmán.

Pe agenda de lucru a şedinţei extraordina-
re din data de 5 martie, figurau şi alte două 
proiecte de hotărâri. Consilierii locali au 

În şedinţa extraordinară din 5 martie  
a fost votat Bugetul de venituri şi cheltuieli  
pe anul 2010 al municipiului

Proiectul bugetului a fost prezentat în ca-
drul unei suite de întâlniri cu locuitorii 
urbei încă din luna ianuarie, anul curent. 
Astfel de întâlniri informative – la care au 

fost prezenţi pe lângă primarul municipiu-
lui şi viceprimarii Antal Attila şi Szőke Do-
mokos – au avut loc la Jigodin, Şumuleu şi 
Topliţa-Ciuc şi la sediul Primăriei. Ráduly 

Róbert Kálmán a prezentat situaţia finan-
ciară a oraşului, criteriile după care a fost 
alcătuit Bugetul de venituri şi cheltuieli al 
oraşului, priorităţile acestuia.

Bugetul a fost aprobat de către Consi-
liul Local în cadrul şedinţei extraordina-
re din 5 martie în unanimitate. 

Consiliul Local a adoptat în unanimitate bugetul 
municipiului pe 2010

Mii lei
VENITURI–TOTAL, din care: 90.991,26
I. Venituri curente, din acestea: 82.821,00
a) venituri fiscale, din care 78.321,00

1) impozit pe venit, profit şi câştiguri de capital 31.453,00
2) impozite şi taxe pe proprietate 8.900,00
3) impozite şi taxe pe bunuri şi servicii 37.218,00
4) alte impozite şi taxe fiscale 750,00

b) venituri nefiscale, din care: 4.500,00
1) venituri din proprietate 3.000,00
2) venituri din vânzări de bunuri şi servicii 1.500,00

II. Venituri din capital 10,00
III. Subvenţii 7.852,14
IV. Sume primite de la U.E. 308,12

Mii lei
CHELTUIELI – TOTAL, din care 90.991,26
I. Cheltuieli curente, din care: 76.114,78

a) cheltuieli de personal 39.363,00
b) bunuri şi servicii 14.239,12
c) dobânzi 0
d) subvenţii 10.330,00
e) fonduri de rezervă 958,00
f) transferuri între unităţi ale administraţiei publice 4.925,00
g) alte transferuri 3.394,50
h) asistenţă socială 1.171,00
i) alte cheltuieli 248,00
j) proiecte cu finanţare din fonduri externe 1486,16

II. Cheltuieli de capital 14.925,60
III. Plăţi efectuate în anii precedenţi 49,12

decis pe de o parte ajustarea preţului de pro-
ducere şi distribuţie a energiei termice de 
către S.C. GOSCOM S.A. de la 334,70 lei, 
la 367,47 lei. Această majorare nu va afecta 
populaţia, preţul de facturare către consu-
matori rămânând acelaşi. Corecţia sumei 
iniţiale a fost necesară deoarece nu se doreş-
te ca S.C. GOSCOM S.A. să fie nevoit să-şi 
construiească din start propriul buget cu un 
deficit de 1,8 milione lei. Pentru completa-
rea diferenţei totale de preţ majorat, se speră 
subvenţionarea din bugetul central.

Consiliul Local a adoptat în final şi ho-
tărârea privind includerea în domeniul pu-
blic al municipiului Miercurea Ciuc a imo-
bilului situat în strada Petőfi Sándor nr. 
38, deoarece potrivit legislaţiei în vigoare 
imobilul vechiului cinematograf Harghita 
a fost restituit municipiului. În legătură cu 
soarta acestei construcţii primarul a afir-
mat că în orice caz se doreşte restabilirea 
aspectului (interior, exterior) originar al 
imobilului. Legea obligă pe de o parte mu-
nicipalitatea ca în decurs de patru ani să se 
efectueze investiţia, iar pe de altă parte, ca 
stabilimentul să funcţioneze cu scop cultu-
ral timp de 15 ani. n

Primăria Municipiului Miercurea Ciuc adu
ce la cunoştinţa locuitorilor şi a conducători-
lor auto, că începând cu data de 19 martie 
2010 au survenit schimbări în ceea ce pri-

veşte circulaţia pe Aleea Avântului şi Aleea 
Narciselor, după cum urmează:
•	 Aleea Avântului are sens unic începând de 

la Bulevardul Frăţiei, spre strada Bradului;
•	 pe un tronson din Aleea Narciselor – de la 

scara 4/C până la scara 2/A – se circulă în sens 
unic dinspre strada Bradului, spre Bulevardul 
Frăţiei, astfel parcările aflate la capetele străzii 
sunt accesibile din ambele direcţii.  n

Schimbări în circulaţia pe 
Aleea Avântului şi Aleea 
Narciselor
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Primăria Municipiului Miercurea Ciuc or
ganizează în perioada 29 martie – 19 apri-
lie a. c. curăţenia generală de primăvară. 
Locatarii, conducerile instituţiilor şi a fir-
melor sunt invitaţi să organizeze curăţirea 
împrejurimilor clădirilor de locuit, respectiv 
a sediilor de firme / instituţii. 

Deşeurile provenite din această acţiune se 
vor depozita pe lângă punctele de colectare a 
deşeurilor menajere, şi vor fi transportate de 
către Primăria Municipiului Miercurea Ciuc. 

Totodată, ca acţiunea de curăţenie să fie cât 
mai eficientă, vă rugăm să veniţi în ajutorul 
grupurilor de muncă, care vor efectua curăţe-
nia, prin respectarea planului de curăţenie pe 
străzi. 

În cadrul acţiunii se va desfăşura salubrizarea 
stradală generală. În vederea efectuării lucrări-
lor, se va închide temporar circulaţia în unele  
străzi din oraş, conform programului următor:

Curăţenie generală de primăvară – 2010
Luni, 29 martie	 14.00–20.00 	 Cartierul Spicului şi str. Culmei 
Marţi, 30 martie	 14.00–20.00	 Str. Müller László şi Aleea Copiilor 
Miercuri, 31 martie	 14.00–20.00	 Aleea Ciocârliei
Joi, 01 aprilie	 14.00–20.00	 Aleea Narciselor

Marţi, 06 aprilie  	 14.00–20.00	 B-dul Timişoarei
Miercuri, 07 aprilie	 14.00–20.00	 Str. Rev. din Decembrie
Joi, 08 aprilie	 14.00–20.00	 Aleea Octavian Goga
Vineri, 09 aprilie	 14.00–20.00	 Str. Bradului şi Aleea Avântului
Sâmbătă, 10 aprilie	 09.00–17.00	 B-dul Frăţiei

Luni, 12 aprilie	 14.00–20.00	 Str. Pictor Nagy István şi str. Inimii
Marţi, 13 aprilie	 14.00–20.00	 Str. Lunca Mare şi str. Sălciei
Miercuri, 14 aprilie	 14.00–20.00	 P-ţa Libertăţii
Joi, 15 aprilie	 14.00–20.00	 Str. Cântarului 
Vineri, 16 aprilie	 14.00–20.00	 P-ţa Agroalimentară intercvartal şi str. Pieţii
Sâmbătă, 17 aprilie	 09.00–17.00	 Str. Kossuth Lajos 

Luni, 19 aprilie	 14.00–20.00	 Cartierul Patinoarului

vor putea fi redobândite numai după plata 
taxei de transport de 150 lei / auto şi taxei 
de pază de 50 lei / auto / zi, conform H.C.L. 
nr. 21/2009. 

Totodată înştiinţăm locuitorii munici
piului, că în fiecare stradă va fi efectuată 
curăţenia generală de primăvară, nu nu-

mai în străzile, unde vor intra în vigoare 
restricţii de circulaţie. 

Atragem atenţia conducerilor asociaţiilor 
de proprietari, că în temeiul legii 230/2007, 
articolul 23. au obligaţia de a convoca adu-
narea generală, anuală a proprietarilor în pri
mul trimestru al anului.

Rugăm locatarii ca în perioada planifi-
cată a curăţeniei să nu parcheze autovehi-
culele pe domeniile publice menţionate. 
Autovehiculele care stânjenesc activitatea 
de salubrizare, vor fi ridicate şi transpor-
tate de către angajaţii S.C. City Parking 
S.R.L., conform H.C.L. nr. 195/2008 şi 
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Naşteri

Balló Dávid-Gergő
Suciu Leonard-Gheorghe
Szőcs Krisztián
Antal Gábor
Benedek Dávid
Asiei George-Nicolae
Lajos Ákos-Kálmán
Benkő Barna-Szabolcs
Mihálcz Andrea
Dacău Răzvan-Teodor
Györgypál Anna
Dósa Johanna
András Nimród-Álmos
Becze Ágnes
Póra Tímea
Kovács Réka
Gerczuj-Bors Apor
Pizlo Antónia
András Dávid
Csiki Cynthia
Fogas Tihamér
Moldovan Oana-Alexandra

Din registrul stării civile
– Februarie 2010 –

Gábos Bendegúz
Martinaş Ádám
Kézdi Szabolcs-Dávid
Sorbán Gyopárka
Szabó Blanka

Decese

Bács Carol
Szabó Maria
Kopacz Ferdinand
Laszló Catalina
Ferencz Ágota
Blénesi Blasiu
Nagy Lajos 
Jakab Albert
Prakab Clara-Jolanda
Asiei Gheorghe-Nicolae
Fodor Zsuzsanna
Lajos Ákos-Kálmán
Nagy Zoltán
Rancz Josif
Vaszi Alexandru
Szász Győző

Gabor Ştefan
Kosa Rozalia
Kosza Reveca
Tankó Iosif
Bakó Ladislau
Gecző Elisaveta
Molnar Irina
Gál Elisabeta
Márton Albert
Porkoláb Elisaveta
Müller-Arkossi Maria

Căsătorii

Almadi Bogdan – Ferencz Laura
Vigh Adony-Zsombor – Ádám Beáta
Mîndrescu Vasile – Apor Annamária
Bucur Paul-Ioan – Kosztándi Mónika
Popovici Petre – Paşcu Monica-Nicoleta
Abos Levente – Máté Piroska
Iorga Costică – Benchea Cristina
Nagy Antal – Csiszér Melinda
Tamás István-Győző – Márton Laura
Főcze Barna-Árpád – Balázs Veronka
Lungu Bogdan – Munteanu 

Andreea-Simona
Molnár Sándor – Pöllnitz Anikó
Mihály Csaba – András Ildikó


